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Didascalia foto 1 (palestra): Lo scambio giovanile internazionale a Neulingen ha visto per la prima volta la partecipazione dei tre comuni gemellati Rubiera (Italia), Györújbarát (Ungheria) e Le Poiré-sur-Vie (Francia). I ragazzi hanno disputato anche un torneo di palla prigioniera nella Gräfin-Rhena-Halle di Bauschlott.
Didascalia foto 2 (casa nella foresta): Presso la “casa nella foresta” a Nußbaum i ragazzi hanno cotto nove chili di pasta per il pane che poi hanno mangiato insieme. Le attività della serata hanno favorito la conoscenza reciproca.

Con il medesimo scopo
· Scambio giovanile a Neulingen con ragazzi dei tre comuni gemellati.
· Un altro passo avanti sulla strada della comprensione tra popoli diversi.
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Il 34° scambio giovanile internazionale tra Neulingen e Rubiera si è allargato per la prima volta a ragazzi di tutti e tre i comuni gemellati. L’Italia fa la parte del leone con 20 ragazzi su 70 partecipanti, dai nove ai sedici anni.
Il comune di Neulingen ha fatto un altro passo avanti sulla strada della collaborazione e della comprensione tra popoli diversi. Il motto di questo scambio è, infatti, “Insieme anziché da soli”. Gli ospiti di Rubiera (Italia) e Györújbarát (Ungheria) sono arrivati al Municipio di Bauschlott nella serata di sabato, 20 agosto. Dopo i saluti dei Presidenti dei Comitati per i Gemellaggi gli ospiti sono stati assegnati alle famiglie. La giornata seguente ha previsto attività per fare conoscenza con le famiglie ospitanti. Durante la funzione nella chiesa evangelica di Bauschlott i ragazzi hanno letto passi della Bibbia e recitato insieme il Padre Nostro ognuno nella propria lingua. Al termine della funzione l’organista Volkwin Weiss ha suonato una danza ungherese.  Nel tardo pomeriggio sono arrivati gli ospiti francesi di Le Poiré-sur-Vie (Francia), accolti con una cerimonia ufficiale nella mattinata successiva.
Durante la “Giornata dello sport all’insegna dell’Europa”, nella grande sala Gräfin-Rhena-Halle a Bauschlott i ragazzi, suddivisi in otto gruppi misti, hanno personalizzato le loro “magliette dello sport”. Ogni gruppo ha inventato un proprio logo che ha poi colorato sul retro della maglietta. Dopo il pranzo insieme i ragazzi hanno disputato il torneo di palla prigioniera e quello di calcio. E per concludere la giornata dello sport in modo rilassante e divertente, tutti hanno ballato con Melanie Lewender dell’Associazione ginnica di Neulingen. Il gruppo ha poi visitato la “Casa nella foresta” a Nußbaum, dove i ragazzi hanno cotto sulla brace nove chili di pasta per il pane che hanno poi mangiato. Mete di gite ed escursione sono state anche la Foresta Nera e il capoluogo del Land, Stoccarda. Oggi, mercoledì, i ragazzi saranno ospiti dell’associazione cinofila di Bauschlott a Hinterbach per la cena. Una caccia al tesoro per le vie di Bauschlott avrà luogo giovedì mattina.
